



州人民医院开展“雪莲天使”志愿者服务
队下基层巡回义诊咨询活动。



州市场监督管理局开展“你点我检”活动,组
织机关党员干部对餐饮食品、食用农产品等进行
抽样检验。



州农牧业技术推广中心党员干部指导农民种植有机
蔬菜。

牢记初心使命 争当“实干先锋”

——昌吉州党委直属机关工委以党建引领激发党员干部干事创业纪实

本报记者 左晓雨 通讯员 祁天成

到火热的基层去,到改革创新的一线去……他们是技术攻关的急先锋,是乡村振兴路上的追梦人,也是服务基层百姓的贴心人……在飘扬的党旗下、在推动高质量发展的第一线,他们攻坚在前,用实际行动为党徽增光、为党旗添彩。

前不久,昌吉州党委直属机关工委组织开展“全力

推进建设中国式现代化新疆实践的典范地州 机关党员干部在行动”大宣讲活动,讲述一个个“实干先锋”的先进事迹,成为激励全州广大党员干部干事创业的鲜活样本。

习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上强调,“只有围绕中心、建设队伍、服务群众,推动党建

和业务深度融合,机关党建工作才能找准定位。”

当前,全州党员干部正锚定“走在前、开新局”,突出“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,真抓实干、团结奋斗,不断塑造高质量发展新动能新优势,持续增进民生福祉,满足群众美好期待,让党旗在基层一线高高飘扬。

讲好故事凝聚人心力量

在大宣讲活动中,宣讲员们重点宣讲本部门单位深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践和阶段性成果;围绕重点产业深入推进延链补链强链,加快打造具有昌吉特色的现代化产业体系的探索与实践经验;全州广大党员在全力建设中国式现代化新疆实践的典范地州中涌现出来的“我身边的优秀共产党员”的先进事迹。

“喝一口盖碗茶啊……难忘盖碗茶……”昌吉州文博院干部徐文霞凭借以“坚定文化自信 赓续历史文脉”为

主题的宣讲获评金牌宣讲员。

昌吉博物馆新馆经过展陈提升,于今年5月正式开馆。在新馆常设的五大展览中,《丝绸之路天山廊道——昌吉历史文物陈列》成功入选2023年度全国“弘扬中华优秀传统文化,培育社会主义核心价值观”主题展览。开馆以来,得到社会各界的广泛赞誉。

为了让展品变得生动有趣,昌吉博物馆与企业深度合作,研发了各类文创产品40余套。结合国际博物馆

日、文化遗产日等大型文化活动和端午节、中秋节等传统节日开展青少年“第二课堂”研学活动,先后与自治区团校、昌吉学院、部分中小学建立馆校合作长效机制,培养了一批又一批“小小讲解员”。

“我们将坚持以党建为引领,不断提高文物研究阐释和展示传播水平,让文物说话,让历史发声,讲好中国新疆故事、昌吉故事,为建设大美庭州、展示中华文明、书写华彩篇章贡献力量。”昌吉文博院干部徐文霞说。

党员示范服务基层一线

为办实事,是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,也是全州党员干部的职责使命。立足以“小切口”解决“大问题”,全州各级党员干部下沉一线服务和帮助农民群众拓宽致富渠道。

大型农机按照新型北斗导航自动驾驶的播种线路精准播种;农用植保无人机在农田上空喷施农药,指尖在屏上轻轻一划,农作物各项指标清晰地呈现在眼前……这是玛纳斯县乐土驿镇郑家庄村冬小麦地里机械化生产的一幕。

玛纳斯县是全疆唯一一个进入全国农业科技现代化

先行县共建名单的县,打造了40万亩数字农业示范基地。通过数字化管理平台,可以清晰地看到所有电动阀运转、水肥一体化机的使用、各监测点虫情、墒情以及农田农作物长势情况,达到农田精准化管理。

在这背后,是一批批农业系统党员干部凭借着对农村事业的挚爱和对基层群众的深厚感情,把双脚扎进泥土里,把论文写在田地上,大力推广小麦精量穴播等农业新技术,助力乡村振兴,助推农民增收致富。

近年来,州党委直属机关工委坚持领导带头、典型引路,积极引导党员亮身份、当先锋、作表率,深化模范机关

建设以及“五个好”标准化规范化党支部创建活动,选树培育党建示范点和党建品牌,动员州直机关各级党组织和广大党员干部聚焦“全力建设中国式现代化新疆实践的典范地州”“打造新疆经济社会高质量发展先行区”奋斗目标,围绕工业提效强链、农业提档转型、服务业提量升级、基础设施提标筑网、民生保障提质扩面“五大行动”,进一步在思想上聚焦、在状态上聚能、在作风上聚势、在行动上聚力,充分发挥州直机关示范引领作用、领导干部带头作用、党组织战斗堡垒作用、党员先锋模范作用,推动州党委工作要求不折不扣贯彻落实。

工匠精神助推高质量发展

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。

今年1-8月,昌吉州476家规模以上工业企业增加值同比增长8.7%,较1-7月提高0.7个百分点,高于全疆0.4个百分点,总量居全疆第二位;企业个数居全疆第一,工业成为全州经济发展的“定盘星”。

在工业经济发展中,民营企业的表现可圈可点。全州民营企业的广大党员和党务工作者锐意进取、干事创业,在平凡的岗位上诠释不平凡的坚守,在急难险重任务中勇挑重担、攻坚克难,真正展示了基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力。

在特变电工股份有限公司新疆线缆厂交联车间“0+3”生产线上,40岁的叶宝涛是唯一从进厂再没换过岗位的工人,他用20年的时间心无旁骛、专心致志干着同一件事。从师傅的徒弟到徒弟的师傅,在“0+3”生产线上,

叶宝涛生产过不同等级电压的电缆线768种,获得各种表彰奖励17次。

“啥是工匠精神,干一行,爱一行,做好做精就是工匠精神。”叶宝涛说。多年来,叶宝涛把他学到的技术毫无保留地教给了他的徒弟,其中5名徒弟现在都成了“技术能手”,成为新缆厂生产技术工人的中坚力量。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。开局之年,当有开局之势。今年以来,州党委直属机关工委聚焦“全面加强机关党建质量”要求,通过抓“理论武装”强党性、抓“党员队伍”强素质、抓“协同推进”强落实等方式持续深化政治思想建设、夯实基层基础、落实党建责任,以高质量机关党建服务全州经济社会高质量发展。

“我们将全面学习贯彻习近平总书记在听取自治区党委和政府、兵团工作汇报时的重要讲话精神,认真开展

好学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,始终聚焦围绕中心、建设队伍、服务群众机关党建核心任务,党委中心工作部署什么、机关党建就突出什么,党委中心工作推进到哪里、机关党建就跟进到哪里。”州党委直属机关工委副书记刘建军表示,要深入推进“四个走在前列”模范机关创建活动,持续深化“五个好”标准化规范化党支部创建,以点带面、层层推动,不断提升机关党组织政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,引导广大党员干部为全力建设中国式现代化新疆实践的典范地州作出贡献。

凝心铸魂固根本,实干奋进新征程。以永葆奋斗有为的奋斗姿态勇于争先、锐意进取,始终是各级党组织一以贯之的追求。全州广大党员干部扎根基层,担当作为,必将创出一流业绩、干出一流水平。

本版图片由州直机关工委提供